

## 愿世间美好与你环环相扣

■本报记者 刘淑芳

怎么与时间告别呢？向这难忘的一年挥挥手吧。

最难忘的时刻应当是这个岁末吧。近两周，身边总是上演着一出“同事逐渐少去”的“悬疑剧”，原本热闹的街道失去了往日的喧嚣。我们守望相助，热切期盼着日常的生活、生活的日常可以早日“满血归来”。

没有一个冬天不可逾越，细细数来，这已经是我们与疫情奋战的第三个年头了。2020年初，口罩下的一张张脸，面色凝重坚韧；2022年末，沉重里已透着些许轻松了。一头一尾，好似一个圆，构成了我们兜兜转转追求美好生活的轨迹。

循着这条轨迹，我们看到离开和归来的人们悄然相逢，失去和得到的像没发生一样握手言和。我们试着去解读曾发生的所有悲欢，却发现我们的生活与那些叙事宏大的时代命题早已融为一体。

每一个年份，都不会一帆风顺。疫情笼罩下，我们经受过经济周期的考验，承受过社会潮汐的冲击。是啊，生活多么不易。只是，我们依旧在这跌宕起伏、聚聚散散的生活里选择着、追求着、捍卫着，同时也珍惜着。我们坚信，只要有足够的勇气与智慧，定能转危为机。

过去的一年，也并非只是“战疫之年”。2022年，同样五彩斑斓、收获满满。

这一年，“青年”化身“后浪”，在职场里奔涌前行，不负年华、不负自己；

这一年，我们在“见义勇为”“诚实守信”“光盘行动”“礼让行人”中，践行着作为公民的责任与担当；

这一年，面对经济社会发展的重大难题，奋斗者们在“稳进提质”“双招双引”的舞台上交出了精彩的答卷——半导体芯片产业越做越强，一座座拔地而起的新兴试验场，打开了新次元的星辰大海；在山区劣势下突围，晋级健康医药、数字经济的新赛道……丝毫不用怀疑，这仍是缔造传奇的生动舞台。

时代的密码，藏在百转千回的生活

里。而创造千姿百态的生活，则仰赖每个人的辛勤耕耘。就算是踏实“搬砖”每一天，也是个体建构未来的“新基建”。纵使是平凡无奇的“三点一线”，也一样是在绘就人生蓝图的经纬。在这个意义上，每一个这样的你和我，都了不起。

怎么迎接时间的到来呢？向如期而至的新年招招手吧。

一面招手，一面将过去一年的遗憾、不甘和失落都藏进新年的梦中，预备收获新的故事。于是，在燃烧的篝火旁，我们一起将木料铺在夯实的地基上，一起垒砌砖墙、浇灌石灰，直到大厦建成。

面对未知，我们总忍不住发问，生活会更好吗？会的吧，一定会的。当我们与新年的第一缕阳光相遇，它会让我们看见劳动者拾起镰刀、看见探索者点燃火把、看见诗人享用果实、看见相爱的人彼此奔赴，以及看见这座可爱的城市和可爱的人们相互扶持。

相互扶持的人聚在一起，他们或许来自森林、来自山海、来自冒险、来自探索，却像许久未见的老朋友一样，围坐在城市的某些角隅，勾勒心驰神往的黄金时代。也许偶尔会有无助和孤独，但他们依旧怀抱真实和正直，毫不退却。

梦想照耀下，道路是新的，日子是新的，就连我们自己——每个人，每一天都是新的。加油啊，朋友！我们会看着你，身负使命精心雕琢生活的你、在阳光下奔跑的你、游历山川的你、初生啼哭的你……看着你风雨兼程，途经日暮不赏；看着你在人海浮沉，迎接时间的一切未知；看着你乘风破浪，义无反顾地奔赴远大前程；看着你像烟花般绚烂绽放。而你也看着我们，温暖坚定，因为这既是你的故事，也是我们的故事，在新年的种种愿望里从容地走进下一序章。

再次深深地祝福你，朋友。愿我们的生活早日回归正轨，再把生活过成诗，睁眼就能看见日出、沐浴山风、闻到花香、聆听鸟鸣，愿世间的所有美好，皆与你环环相扣。

终审：陈安  
策划：崔玮  
执行：刘淑芳  
张李杨  
张李杨  
张李杨

深度报道